
 
 
 
 
                                                                                                                                            
 
 

Αθήνα, 30/6/2021 
 
  
 

Ερώτηση 
 

προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  
 
ΘΕΜΑ: «Να δρομολογηθεί άμεσα η προβλεπόμενη διαδικασία για την 
ολοκλήρωση της δράσης Ανοιχτού Κέντρου Εμπορίου (Οpen Mall) Νίκαιας-Αγ. Ι. 
Ρέντη μετά τη διαπιστωμένη κωλυσιεργία του αρμόδιου Υπουργείου, ώστε να 
ικανοποιηθεί το αίτημα του Εμπορικού Συλλόγου της περιοχής για το έργο-
«ανάσα» στους χειμαζόμενους μικρομεσαίους επιχειρηματίες.» 
  
  
Η δράση «Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου» (Open Malls), ξεκίνησε το 2018 και στόχευε 
στην ενίσχυση και την τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας που 
αναπτύσσεται σε εμπορικές περιοχές και ειδικότερα σε περιοχές που διαθέτουν 
σημαντικούς πολιτιστικούς πόρους και τουριστική δυναμική. 
  
Η συγκεκριμένη δράση απαιτούσε τη συνεργασία μεταξύ φορέων της Τοπικής 
αυτοδιοίκησης και των οικείων Εμπορικών Συλλόγων/Επιμελητήριων, προκειμένου να 
υλοποιηθεί ένα σύνολο συνεκτικών και αλληλένδετων παρεμβάσεων με στόχους την 
αναβάθμιση της λειτουργικότητας και της αισθητικής της περιοχής παρέμβασης, καθώς 
και την οργάνωση της οικονομικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται σε αυτή, με 
υιοθέτηση και χρήση έξυπνων εφαρμογών. 
  
  
Σε τηλεδιάσκεψη που πραγματοποιήθηκε με εκπροσώπους των Εμπορικών Συλλόγων 
Νίκαιας, Πειραιά και Αθηνών διατυπώθηκε έντονη ανησυχία για την καθυστέρηση 
υλοποίησης του Ανοιχτού Κέντρου Εμπορίου (Οpen Mall) του δήμου Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη 
και κατατέθηκαν στοιχεία  για τη μέχρι στιγμής πορεία του χρονοδιαγράμματος 
ολοκλήρωσης του. 
  
Το συγκεκριμένο Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου “Open Mall” αποφάσισε να υλοποιήσει η 
δημοτική αρχή μέσα στο 2019 στην Π. Τσαλδάρη (από Τζαβέλλα έως Π. Ράλλη) και στους 
κάθετους δρόμους (από Γρεβενών έως Γέμελου) με χρηματοδότηση από το πρόγραμμα 
ΕΣΠΑ και προϋπολογισμό 1.800.000€. 
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Στο έργο προβλέπονται παρεμβάσεις, όπως νέος ηλεκτροφωτισμός LED, υπογειοποίηση 
των κάδων απορριμμάτων και του δικτύου ΔΕΔΔΗΕ, ανακατασκευή πεζοδρομίων και 
πεζόδρομων, δωρεάν WiFi, σύστημα ψηφιακής σήμανσης με ηλεκτρονικές πινακίδες 
LED, «έξυπνο» σύστημα παροχής πόσιμου νερού και φυσικά ολοκληρωμένες αισθητικές 
παρεμβάσεις στις προσόψεις των καταστημάτων στο πλαίσιο της λειτουργίας του 
Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου, σε συνεργασία με το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Πειραιά (ΕΒΕΠ). 
  
  
Πιο συγκεκριμένα παρελήφθη η εκπονηθείσα μελέτη (ΥΠΟΕΡΓΟ 7)  και βρίσκεται σε 
εξέλιξη διαγωνιστική διαδικασία   για την  αναβάθμιση-ανάπλαση των δημοσίων χώρων 
(ΥΠΟΕΡΓΟ 1).  Στο ΥΠΟΕΡΓΟ 2, μετά από καθυστέρηση περίπου 1 έτους, προχωρά η 
συνεργασία με την ΔΕΔΔΗΕ, ενώ για τις προμήθειες των ΥΠΟΕΡΓΩΝ 3,4,5 και 6 είναι 
έτοιμα τα τεύχη για τους διαγωνισμούς, δρομολογηθείσες συνολικές ενέργειες από 
πλευράς Δήμου με υλοποίηση πριν  το Μάιο του 2022, χρονικό όριο ολοκλήρωσης του 
έργου. 
  
Το Open Mall του δήμου Νίκαιας-Ρέντη, η κοινή πρόταση Δήμου Νίκαιας-Ρέντη και 
Εμπορικού Συλλόγου  είναι ανάμεσα στα προγράμματα που επιλέχθηκαν   για 
συμμετοχή στο ανταγωνιστικό χρηματοδοτικό πρόγραμμα OPEN MALL (Ανοικτά 
Κέντρα Εμπορίου) του ΕΠΑνΕΚ. 
  
Η πρόταση του OPEN MALL θεωρείται αναπτυξιακού χαρακτήρα, καθώς θα δώσει 
την ευκαιρία να επενδυθεί ένα σημαντικό κεφάλαιο στη Νίκαια και στο Ρέντη, με 
μηδενική χρήση ίδιων κεφαλαίων του Δήμου ή των ιδιοκτητών εμπορικών 
καταστημάτων, ώστε να αναδειχθεί η αγορά του εμπορικού κέντρου προσδίδοντας 
μια μοναδική ταυτότητα, η οποία θα τονώσει την ελκυστικότητα της περιοχής και 
την εμπορικότητα της. 
  
  
Ωστόσο ανησυχία εγείρει το γεγονός ότι,  σύμφωνα με εκπροσώπους φορέων, 
από την πλευρά του Υπουργείου Ανάπτυξης   παρατηρείται δυστοκία στη 
δρομολόγηση των απαιτούμενων διαδικασιών προς την κατεύθυνση αυτή . 
  
Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι στον Πειραιά όσον αφορά στο Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου, 
ενώ έχουν περατωθεί οι προβλεπόμενες γραφειοκρατικές διαδικασίες, δεν έχει ξεκινήσει 
ακόμη το έργο. 
  
  
Δεδομένων των ανωτέρω, καθώς και της ολοένα διογκούμενης ανάγκης τόνωσης της 
εμπορικής κίνησης και των επαγγελματιών της περιοχής, οι οποίοι νιώθουν παντελώς 
ανυπεράσπιστοι ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
  
1. Αποτελεί προτεραιότητα για την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου η υλοποίηση 
των «Ανοικτών Κέντρων Εμπορίου» (Open Malls);  



2.Ποια μέτρα θα λάβει για την άρση των εμποδίων, την επιτάχυνση της υλοποίησης 
των έργων της δράσης «Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου» (Open Malls), καθώς και για 
την υποστήριξη των εμπλεκομένων φορέων; 
3.Δεσμεύεται ότι θα διεκπεραιωθούν επιτυχώς όλες οι διαχειριστικές διαδικασίες 
για την υλοποίηση της δράσης  με χρονικό ορίζοντα το αργότερο τον Μάιο του 
2022; 
 
  

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 

Ραγκούσης Γιάννης 
 

Αθανασίου Αθανάσιος (Νάσος) 
 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 
 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
 

Βαρδάκης Σωκράτης 
 

Δρίτσας Θεόδωρος 
 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 
 

Μάλαμα Κυριακή 
 

Μωραΐτης Αθανάσιος (Θάνος) 
 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 
 

Σαρακιώτης Γιάννης 
 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 
 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 
 

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ) 
 

Σπίρτζης Χρήστος 
 

Φάμελλος Σωκράτης 
 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 
 

Χρηστίδου Ραλλία 
 




